國立淡水商工一資訊科一甲物理第一章

一、單選　(45題 每題1分 共45分)
(     ) 1. 下列物理量，何者不是基本量？　(A)重量　(B)長度　(C)時間　(D)溫度。
　 解答 　A　 解析 　重量與力的單位相同，重量
[image: image1.wmf]2

[]

[]

[]

Wmg

==´

長度

質量

時間

，為導出量。
(     ) 2. 下面哪一項發明或發現，不是這個世紀的產物？　(A)超導體　(B)電磁鐵　(C)電晶體　(D)雷射。　 解答 　B
(     ) 3. 若有一木工用皮尺測量一桌面的長度為1.292公尺，則該皮尺的最小刻度為　(A)公尺　(B)公寸　(C)公分　(D)公厘。
　 解答 　C　 解析 　倒數第2位是最小刻度
(     ) 4. 下面哪一項是利用力學槓桿原理觀念所設計製造的？　(A)電話　(B)電視機　(C)剪刀　(D)電腦。　 解答 　C
(     ) 5. 純水（4°C）的密度，以MKS制表示，為多少？　(A)1　(B)10　(C)100　(D)1000　
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(     ) 6. 若以
[image: image4.wmf]x

表示距離，單位為公尺；
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表示速度，單位為公尺／秒；
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表示加速度，單位為公尺／秒
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表示時間，單位為秒。試從單位判斷下列方程式何者正確？　(A)
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。　 解答 　C
(     ) 7. 下列哪一種應用是利用光學折射原理所製造？　(A)平面鏡　(B)太陽爐　(C)立體相片　(D)望遠鏡。　 解答 　D
(     ) 8. 關於國際單位系統（SI制），下列敘述何者錯誤？　(A)共有七個基本單位　(B)溫度的單位為K　(C)安培為其基本單位　(D)質量的單位為g。　 解答 　D
　 解析 　SI制中，質量的單位為公斤(kg)。
(     ) 9. 若光速的大小為
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公尺／秒，則其又可寫成下列何者？　(A)
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埃／秒。　 解答 　C
(     )10. 下列以SI基本單位表示的物理量，何者為能量的單位？　(A)公斤･公尺2／秒2　(B)公斤･公尺／秒2　(C)公斤･公尺2／秒　(D)公斤･公尺／秒。　 解答 　A　
 解析 　
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(     )11. 下面哪一種家電產品為電流磁效應的應用？　(A)電鍋　(B)電暖爐　(C)馬達　(D)電燈。　 解答 　C
(     )12. 某物體在月球表面的重量為60公斤重，則該物體在地球表面的質量為若干公斤？　(A)360　(B)120　(C)60　(D)10 。
　 解答 　A　 解析 　月球表面的引力為地球引力的六分之一，物體在地球的重量
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(     )13. 家庭中常見的電磁爐，其工作原理為　(A)運動定律　(B)電磁感應定律　(C)反射定律　(D)槓桿原理。
　 解答 　B
(     )14. 下列何者為力學上的三個基本量？　(A)力、速度、質量　(B)動量、力、時間　(C)長度、質量、時間　(D)加速度、質量、時間。　 解答 　C　 解析 　力學的三個基本量：長度、質量、時間。
(     )15. 可見光之波長，常用Å表示，若有一可見光之波長為6600Å（如圖所示），則其相當於多少公尺？　(A)
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　 解答 　D　 解析 　1Å
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(     )16. 新竹科學園區12吋晶圓（如圖所示）廠的製成技術可達0.09微米，相當於多少奈米？　(A)0.9　(B)9　(C)90　(D)900。
　 解答 　C　 解析 　1微米
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(     )17. 下列有關SI制基本物理量與單位的敘述，何者正確？　(A)1公尺的原始定義為地球赤道圓周長度的一千萬分之一　(B)1公斤等於1公升純水的質量　(C)溫度單位以攝氏溫度℃表示　(D)分子數單位以莫耳數表示。
　 解答 　D　 解析 　(A)1公尺的原始定義為「通過巴黎的子午線由赤道到北極之長度的一千萬分之一」(B) 1889年以前1公斤定義為1公升的純水在一大氣壓，溫度4℃時的質量；1889年的國際度量衡會議上，改採由鉑銥合金所製成的公斤原器作為標準(C)溫度單位是以絕對溫標K表示
(D)正確的
(     )18. 有一綠色光，其波長為555奈米，等於多少m？　(A)
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。　 解答 　C　 解析 　1奈米（nm）
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(     )19. 下列有關太陽日的敘述，何者錯誤？　(A)我們所說的「一天」，即是一太陽日　(B)每一太陽日不一定相等　(C)太陽日是利用地球自轉及繞日公轉的規律性定出的　(D)1天分為24小時，1小時分為60分鐘，1分鐘分為60秒。
　 解答 　A　 解析 　我們所說的「一天」，是指一平均太陽日，即24小時，非一太陽日。
(     )20. 質量的國際標準SI制單位是　(A)mg　(B)g　(C)kg　(D)μg。　 解答 　C
(     )21. 有一正方體鐵塊密度為8g/cm
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，若將鐵塊平均切割成四塊，則每一小鐵塊的密度為多少g/cm
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？　(A)2　(B)4　(C)8　(D)32。　 解答 　C
(     )22. 下列哪一個不是基本量？　(A)長度　(B)質量　(C)溫度　(D)重量。　 解答 　D
(     )23. 若將長度單位以
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表示，質量單位以
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表示，時間單位以
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表示，則力的單位應表為　(A)
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。　 解答 　A　 解析 　力
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(     )24. 在長度單位mm中，第一個m代表何種意義？　(A)公尺　(B)十分之一　(C)百分之一　(D)千分之一。
　 解答 　D　 解析 　第一個m即milli（毫），代表
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(     )25. 木塊的密度0.80公克／公分
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，若以MKS制表示，約合多少公斤／公尺
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。　 解答 　C　 解析 　
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(     )26. 若車速為30公尺／秒，換算成時速為多少公里？　(A)54　(B)36　(C)108　(D)92。　 解答 　C　 解析 　
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(     )27. 下列哪一個單位是長度的單位？　(A)光年　(B)牛頓　(C)盎斯　(D)帕。　 解答 　A
(     )28. 攜一天平及標準砝碼至月球上，則60公克之物體在月球上測得　(A)20公克　(B)30公克　(C)60公克　(D)10公克。
　 解答 　C　 解析 　物體之質量不隨任何地點而改變，所以60公克之物體在月球上仍測得60公克
(     )29. 地球的圓周長大約為多少公尺？　(A)
[image: image59.wmf]1
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億　(D)4億。　 解答 　B
(     )30. 下列哪一個物理量不是力學上所謂的三個基本量之一？　(A)長度　(B)速度　(C)時間　(D)質量。　 解答 　B
　 解析 　力學上所謂三個基本量為長度、質量及時間，速度為導出量，不是基本量
(     )31. 科學園區半導體工廠的製程技術為0.18微米，相當於多少公尺？　(A)
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。　 解答 　C
　 解析 　
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(     )32. 1公里等於多少埃？　(A)
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　 解答 　D　 解析 　1Å
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(     )33. 下列何者是MKS制的加速度單位？　(A)公分／時　(B)公分／秒
[image: image75.wmf]2

　(C)公尺／時
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　(D)公尺／秒
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。　 解答 　D
(     )34. 下列何者為太陽日之正確定義？　(A)地球自轉一周之時距　(B)地球上一點連續兩次對準太陽之時距　(C)地球上一點連續兩次對準遠處恆星之時距　(D)以上皆非。
　 解答 　B　 解析 　1太陽日之定義為地球上一點連續兩次對準太陽之時距
(     )35. 若光速的大小為
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公尺／秒，則其又可寫成下列何者？　(A)
[image: image79.wmf]6

310

´

公分／秒　(B)
[image: image80.wmf]4

310

´

公里／秒　(C)
[image: image81.wmf]14

310

´

微米／秒　(D)
[image: image82.wmf]16

310

´

埃／秒。　 解答 　C
　 解析 　
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(     )36. 我們採用下列哪一種原子振動9,192,631,770次所經歷的時間為1秒？　(A)氪－86　(B)氬－40　(C)銫－133　(D)釙－210。　 解答 　C
(     )37. 下列哪一項不是距離的單位？　(1)光年　(2)年　(3)埃　(4)天文單位。　 解答 　B
(     )38. 水的密度為1
[image: image86.wmf]3
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，相當於　(A)10　(B)100　(C)1000　(D)10000　
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。　 解答 　C
　 解析 　
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(     )39. 有兩個正立方體，體積分別為1000
[image: image89.wmf]3
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，則兩者的邊長比為　(A)1：1　(B)10：1　(C)100：1　(D)1000：1。
　 解答 B 解析 　
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(     )40. 下面哪一個單位表示密度？　(A)公斤‧公尺　(B)公斤／公尺
[image: image100.wmf]3

　(C)公尺／秒　(D)公尺／秒
[image: image101.wmf]2

。　 解答 　B
(     )41. 下列有關鐘擺的週期和擺長的關係，哪一項敘述正確？　(A)擺長愈長，週期愈小　(B)冬天時，鐘擺的週期會縮小　(C)夏天時，擺長變長而使鐘擺得更快　(D)鐘擺的擺長與週期無關。　 解答 　B
(     )42. 『光年』是天文學上常用的長度單位，意思是指光在一年中所行經的距離，約為多少公尺？　(A)
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 解析 　
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(     )43. 有一密度為9
[image: image107.wmf]3
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的合金，今將其切成體積比為2：1的兩部分，則大小兩塊合金密度比為　(A)1：1　(B)2：1　(C)1：2　(D)3：1。　 解答 　A
(     )44. A、B兩物體密度比為1：2，質量比為2：1，則它們的體積比為　(Ａ)1：2　(Ｂ)2：1　(Ｃ)1：4　(Ｄ)4：1。　 解答 　D
　 解析 　因
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(     )45. 密度為
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。　 解答 　D
　 解析 　設質量為
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二、填充　(31題 每題1分 共31分)
 1. MKS制中，長度以(1)__________為單位，質量以(2)__________為單位，時間以
(3)__________為單位。　 解答 　(1)公尺;(2)公斤;(3)秒
 2. 要表示一個物理量，通常應包括(1)__________和(2)__________兩部分。 解答 (1)數字;(2)單位 解析 　任何一個測量結果＝數字部分＋單位部分
 3. CGS制中，長度以(1)__________為單位，質量以(2)__________為單位，時間以(3)__________為單位。 解答 　(1)公分;(2)公克;(3)秒
 4. 國際單位系統（SI制），溫度的單位為(1)__________，光強度的單位為(2)__________。　 解答 　(1)凱爾文(K);(2)燭光(cd)
 解析 SI制基本單位：長度（公尺）、質量（公斤）、時間（秒）、溫度（凱爾文）、電流（安培）、光強度（燭光）、物質量（莫耳）
 5. 密度是由(1)__________和(2)__________兩個基本量導出的。
　 解答 　(1)質量;(2)長度　 解析 　
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 6. FPS制中，長度以(1)__________為單位，質量以(2)__________為單位，時間以(3)__________為單位。 解答 (1)英呎;(2)英磅;(3)秒
 7. 力學的三個基本量包括(1)__________、(2)__________和(3)__________。　 解答 　(1)長度;(2)質量;(3)時間
　 解析 　力學的三個基本量：長度、質量、時間
 8. 關於SI單位系統，溫度的單位為(1)__________，電流的單位為(2)__________，分子數的單位為(3)__________。 解答 (1)凱爾文;(2)安培;(3)莫耳
 9. 1哩＝(1)__________公里，1呎＝(2)__________公尺，1吋＝(3)__________公分。　 解答 　(1)1.6;(2)0.305;(3)2.54
10. 由北極經巴黎到赤道的子午線長度為________公尺。 解答 1千萬
 解析 通過巴黎的子午線，由赤道到北極之長度的一千萬分之一稱為1公尺，故北極經巴黎到赤道的子午線長度為1千萬公尺
11. 今日我們採用__________原子在最低與次低能階躍遷時輻射電磁波振動週期的9,192,631,770倍所經歷的時間訂為1秒。 解答 銫
 解析 國際度量衡會議採取「銫-133（
[image: image124.wmf]133

Cs

）原子能階躍遷時輻射電磁波振動週期的9,192,631,770倍」所經歷的時間訂為1秒
12. 1度自來水相當於1立方公尺，相當於__________公斤的水。 解答 　1000　 解析 　1立方公尺
[image: image125.wmf]=

1000公升　
[image: image126.wmf]Þ

　
[image: image127.wmf]1000 kg
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13. 可見光之波長，常用Å表示，若有一可見光之波長為5000Å，則其相當於__________公尺。　 解答 　
[image: image128.wmf]7
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　 解析 　∵　1Å
[image: image129.wmf]10
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[image: image131.wmf]7
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14. DVD光碟機利用波長較短的雷射光來讀取資料，如圖所示，雷射光的波長為630奈米，約為__________埃。
　 解答 　6300　 解析 　1奈米
[image: image132.wmf]9

10

-

=
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[image: image133.wmf]10
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[image: image134.wmf]=

10埃   630奈米
[image: image135.wmf]63010 6300

=´=

埃

埃
15. 在一大氣壓，4℃溫度下，
[image: image136.wmf]3
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公尺
[image: image137.wmf]3

的純水質量為__________公斤。　 解答 　5　 解析 　
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16. 臺北101大樓，如圖所示，是全球最高的摩天大樓，樓層高101層，樓高508公尺，約為__________呎。　 解答 　1666.24
　 解析 　1公尺
[image: image140.wmf]=

3.28呎，508公尺
[image: image141.wmf]5083.28 1666.24
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三、問答　(10題 每題2分 共20分)
 1. 在高速公路上急駛的汽車，其速度為90公里／時，相當於多少公尺／分？多少公尺／秒？　 解答 　
[image: image142.wmf]1000
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 2. 1立方呎的水質量為若干公斤？
　 解答 　
[image: image144.wmf]1ft=0.3048m

　(　
[image: image145.wmf]3333
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1立方公尺的水質量1000公斤

[image: image146.wmf]10000.028328.3
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（公斤）
 3. 自來水1度（
[image: image147.wmf]3

1m

）收費為新台幣5元，則2公升寶特瓶的自來水大約值多少錢？ 　 解答 　
[image: image148.wmf]3
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[image: image149.wmf]2
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 4. 從臺北出發以平均速率70公里／時前進，經5小時到達高雄，若汽車汽油每公升價錢為24元，能跑12公里，則臺北到高雄需花油錢多少元？
　 解答 　
[image: image150.wmf]705350 (km)
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[image: image151.wmf]350
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 5. 高速鐵路列車時速為270公里，則此速度約合多少公尺／秒？
　 解答 　
[image: image152.wmf]3
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 6. 美國職業籃球明星麥克喬登身高6呎6吋，體重216磅，以公制表示，身高約幾公分？體重約幾公斤？
　 解答 　1呎
[image: image153.wmf]12

=

吋，1吋
[image: image154.wmf]2.54

=

公分，1磅
[image: image155.wmf]0.454
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身高6呎6吋
[image: image156.wmf]6126
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[image: image157.wmf]78
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[image: image158.wmf]782.54
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[image: image159.wmf]198.12
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公分  體重216磅
[image: image160.wmf]2160.454
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[image: image161.wmf]98.06

=
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 7. 氫原子的半徑為0.53Å，相當於多少公尺？
　 解答 　1Å
[image: image162.wmf]10
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[image: image163.wmf]1011

0.53105.310

--

´=´

（公尺）
 8. 某游泳池的內部長、寬、高各為25.0m、10.0m、1.8m，當裝滿水時，水的體積為多少立方公尺？相當於多少公升？水的質量約為多少公斤？　 解答 　(1)
[image: image164.wmf]25101.8450
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（立方公尺）
(2)1立方公尺
[image: image165.wmf]=

1000公升，
[image: image166.wmf]5
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[image: image168.wmf]5
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 9. 九五高級無鉛汽油每公升24元，汽車能跑10公里，若以平均速率90公里／時，從台北到台中走了2小時，需花油錢多少元？
　 解答 　路程
[image: image169.wmf]902180
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[image: image170.wmf]180
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10. 太陽的直徑大約是地球直徑之109倍，地球的平均密度（
[image: image171.wmf]3

5.5g/cm

）是太陽平均密度（
[image: image172.wmf]3
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）之3.9倍，則太陽的質量大約是地球的多少倍？　 解答 　
[image: image173.wmf]MVD
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國立淡水商工資訊科一甲物理第一二章HOME WORK  座號：     姓名：

一、單選　(45題 每題1分 共45分)
(     ) 1. 下列物理量，何者不是基本量？　(A)重量　(B)長度　(C)時間　(D)溫度。
(     ) 2. 下面哪一項發明或發現，不是這個世紀的產物？　(A)超導體　(B)電磁鐵　(C)電晶體　(D)雷射。
(     ) 3. 若有一木工用皮尺測量一桌面的長度為1.292公尺，則該皮尺的最小刻度為　(A)公尺　(B)公寸　(C)公分　(D)公厘。
(     ) 4. 下面哪一項是利用力學槓桿原理觀念所設計製造的？　(A)電話　(B)電視機　(C)剪刀　(D)電腦。
(     ) 5. 純水（4°C）的密度，以MKS制表示，為多少？　(A)1　(B)10　(C)100　(D)1000　kg/m3。
(     ) 6. 若以x表示距離，單位為公尺；v表示速度，單位為公尺／秒；
[image: image175.wmf]a

表示加速度，單位為公尺／秒2；
[image: image176.wmf]t

表示時間，單位為秒。試從單位判斷下列方程式何者正確？　(A)
[image: image177.wmf]vxat
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　(B)
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[image: image179.wmf]2

vax

=

　(D)
[image: image180.wmf]2

at

v

x

=

。
(     ) 7. 下列哪一種應用是利用光學折射原理所製造？　(A)平面鏡　(B)太陽爐　(C)立體相片　(D)望遠鏡。
(     ) 8. 關於國際單位系統（SI制），下列敘述何者錯誤？　(A)共有七個基本單位　(B)溫度的單位為K　(C)安培為其基本單位　(D)質量的單位為g。
(     ) 9. 若光速的大小為
[image: image181.wmf]8
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公尺／秒，則其又可寫成下列何者？　(A)
[image: image182.wmf]6
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公分／秒　(B)
[image: image183.wmf]4
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公里／秒　(C)
[image: image184.wmf]14
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微米／秒　(D)
[image: image185.wmf]16
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埃／秒。
(     )10. 下列以SI基本單位表示的物理量，何者為能量的單位？　(A)公斤･公尺2／秒2　(B)公斤･公尺／秒2　(C)公斤･公尺2／秒　(D)公斤･公尺／秒。
(     )11. 下面哪一種家電產品為電流磁效應的應用？　(A)電鍋　(B)電暖爐　(C)馬達　(D)電燈。
(     )12. 某物體在月球表面的重量為60公斤重，則該物體在地球表面的質量為若干公斤？　(A)360　(B)120　(C)60　(D)10 。
(     )13. 家庭中常見的電磁爐，其工作原理為　(A)運動定律　(B)電磁感應定律　(C)反射定律　(D)槓桿原理。
(     )14. 下列何者為力學上的三個基本量？　(A)力、速度、質量　(B)動量、力、時間　(C)長度、質量、時間　(D)加速度、質量、時間。
(     )15. 可見光之波長，常用Å表示，若有一可見光之波長為6600Å（如圖所示），則其相當於多少公尺？　(A)
[image: image186.wmf]3
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[image: image187.wmf]7
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[image: image188.wmf]3
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(     )16. 新竹科學園區12吋晶圓（如圖所示）廠的製成技術可達0.09微米，相當於多少奈米？　(A)0.9　(B)9　(C)90　(D)900。
(     )17. 下列有關SI制基本物理量與單位的敘述，何者正確？　(A)1公尺的原始定義為地球赤道圓周長度的一千萬分之一　(B)1公斤等於1公升純水的質量　(C)溫度單位以攝氏溫度℃表示　(D)分子數單位以莫耳數表示。
(     )18. 有一綠色光，其波長為555奈米，等於多少m？　(A)
[image: image190.wmf]9
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[image: image191.wmf]8
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[image: image192.wmf]7
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(     )19. 下列有關太陽日的敘述，何者錯誤？　(A)我們所說的「一天」，即是一太陽日　(B)每一太陽日不一定相等　(C)太陽日是利用地球自轉及繞日公轉的規律性定出的　(D)1天分為24小時，1小時分為60分鐘，1分鐘分為60秒。
(     )20. 質量的國際標準SI制單位是　(A)mg　(B)g　(C)kg　(D)μg。
(     )21. 有一正方體鐵塊密度為8g/cm3，若將鐵塊平均切割成四塊，則每一小鐵塊的密度為多少g/cm3？　(A)2　(B)4　(C)8　(D)32。
(     )22. 下列哪一個不是基本量？　(A)長度　(B)質量　(C)溫度　(D)重量。
(     )23. 若將長度單位以
[image: image194.wmf]L

表示，質量單位以
[image: image195.wmf]M

表示，時間單位以
[image: image196.wmf]T

表示，則力的單位應表為　(A)
[image: image197.wmf]2
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[image: image198.wmf]3
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[image: image200.wmf]3
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(     )24. 在長度單位mm中，第一個m代表何種意義？　(A)公尺　(B)十分之一　(C)百分之一　(D)千分之一。
(     )25. 木塊的密度0.80公克／公分3，若以MKS制表示，約合多少公斤／公尺3？　(A)0.80　(B)8.0　(C)8.0*102(D)8.0*103。
(     )26. 若車速為30公尺／秒，換算成時速為多少公里？　(A)54　(B)36　(C)108　(D)92。
(     )27. 下列哪一個單位是長度的單位？　(A)光年　(B)牛頓　(C)盎斯　(D)帕。
(     )28. 攜一天平及標準砝碼至月球上，則60公克之物體在月球上測得　(A)20公克　(B)30公克　(C)60公克　(D)10公克。
(     )29. 地球的圓周長大約為多少公尺？　(A)
[image: image201.wmf]1

千萬　(B)
[image: image202.wmf]4

千萬　(C)
[image: image203.wmf]1

億　(D)4億。
(     )30. 下列哪一個物理量不是力學上所謂的三個基本量之一？　(A)長度　(B)速度　(C)時間　(D)質量。
(     )31. 科學園區半導體工廠的製程技術為0.18微米，相當於多少公尺？　(A)
[image: image204.wmf]3
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[image: image205.wmf]6

1.810

-

´

　(C)
[image: image206.wmf]7
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[image: image207.wmf]9
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(     )32. 1公里等於多少埃？　(A)
[image: image208.wmf]3
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　(B)
[image: image209.wmf]6
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　(C)
[image: image210.wmf]10
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　(D)
[image: image211.wmf]13
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(     )33. 下列何者是MKS制的加速度單位？　(A)公分／時　(B)公分／秒
[image: image212.wmf]2

　(C)公尺／時
[image: image213.wmf]2

　(D)公尺／秒
[image: image214.wmf]2

。
(     )34. 下列何者為太陽日之正確定義？　(A)地球自轉一周之時距　(B)地球上一點連續兩次對準太陽之時距　(C)地球上一點連續兩次對準遠處恆星之時距　(D)以上皆非。
(     )35. 若光速的大小為
[image: image215.wmf]8
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公尺／秒，則其又可寫成下列何者？　(A)
[image: image216.wmf]6
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公分／秒　(B)
[image: image217.wmf]4
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[image: image218.wmf]14
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[image: image219.wmf]16
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埃／秒。
(     )36. 我們採用下列哪一種原子振動9,192,631,770次所經歷的時間為1秒？　(A)氪－86　(B)氬－40　(C)銫－133　(D)釙－210。
(     )37. 下列哪一項不是距離的單位？　(1)光年　(2)年　(3)埃　(4)天文單位。
(     )38. 水的密度為1
[image: image220.wmf]3

g/cm

，相當於　(A)10　(B)100　(C)1000　(D)10000　
[image: image221.wmf]3
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(     )39. 有兩個正立方體，體積分別為1000
[image: image222.wmf]3

m

和1
[image: image223.wmf]3

m

，則兩者的邊長比為　(A)1：1　(B)10：1　(C)100：1　(D)1000：1。
(     )40. 下面哪一個單位表示密度？　(A)公斤‧公尺　(B)公斤／公尺
[image: image224.wmf]3

　(C)公尺／秒　(D)公尺／秒
[image: image225.wmf]2

。
(     )41. 下列有關鐘擺的週期和擺長的關係，哪一項敘述正確？　(A)擺長愈長，週期愈小　(B)冬天時，鐘擺的週期會縮小　(C)夏天時，擺長變長而使鐘擺得更快　(D)鐘擺的擺長與週期無關。
(     )42. 『光年』是天文學上常用的長度單位，意思是指光在一年中所行經的距離，約為多少公尺？　(A)
[image: image226.wmf]8
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[image: image227.wmf]12
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(     )43. 有一密度為9
[image: image230.wmf]3

g/cm

的合金，今將其切成體積比為2：1的兩部分，則大小兩塊合金密度比為　(A)1：1　(B)2：1　(C)1：2　(D)3：1。
(     )44. A、B兩物體密度比為1：2，質量比為2：1，則它們的體積比為　(Ａ)1：2　(Ｂ)2：1　(Ｃ)1：4　(Ｄ)4：1。
(     )45. 密度為
[image: image231.wmf]1
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的兩液體，取等質量混合後，其平均密度為(A)
[image: image233.wmf]12
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二、填充　(31題 每題1分 共31分)
 1. MKS制中，長度以(1)__________為單位，質量以(2)__________為單位，時間以
(3)__________為單位。
 2. 要表示一個物理量，通常應包括(1)__________和(2)__________兩部分。
 3. CGS制中，長度以(1)__________為單位，質量以(2)__________為單位，時間以
(3)__________為單位。
 4. 國際單位系統（SI制），溫度的單位為(1)__________，光強度的單位為(2)__________。
 5. 密度是由(1)__________和(2)__________兩個基本量導出的。
 6. FPS制中，長度以(1)__________為單位，質量以(2)__________為單位，時間以
(3)__________為單位。
 7. 力學的三個基本量包括(1)__________、(2)__________和(3)__________。
 8. 關於SI單位系統，溫度的單位為(1)__________，電流的單位為(2)__________，分子數的單位為(3)__________。
 9. 1哩＝(1)__________公里，1呎＝(2)__________公尺，1吋＝(3)__________公分。
10. 由北極經巴黎到赤道的子午線長度為__________公尺。
11. 今日我們採用__________原子在最低與次低能階躍遷時輻射電磁波振動週期的9,192,631,770倍所經歷的時間訂為1秒。
12. 1度自來水相當於1立方公尺，相當於__________公斤的水。
13. 可見光之波長，常用Å表示，若有一可見光之波長為5000Å，則其相當於__________公尺。
14. DVD光碟機利用波長較短的雷射光來讀取資料，雷射光的波長為630奈米，約為__________埃。
15. 在一大氣壓，4℃溫度下，
[image: image237.wmf]3
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的純水質量為__________公斤。
16. 臺北101大樓，如圖所示，是全球最高的摩天大樓，樓層高101層，樓高508公尺，約為__________呎。
三、問答　(10題 每題2分 共20分)
 1. 在高速公路上急駛的汽車，其速度為90公里／時，相當於多少公尺／分？多少公尺／秒？
 2. 1立方呎的水質量為若干公斤？
 3. 自來水1度（
[image: image239.wmf]3

1m

）收費為新台幣5元，則2公升寶特瓶的自來水大約值多少錢？ 
 4. 從臺北出發以平均速率70公里／時前進，經5小時到達高雄，若汽車汽油每公升價錢為24元，能跑12公里，則臺北到高雄需花油錢多少元？
 5. 高速鐵路列車時速為270公里，則此速度約合多少公尺／秒？
 6. 美國職業籃球明星麥克喬登身高6呎6吋，體重216磅，以公制表示，身高約幾公分？體重約幾公斤？
 7. 氫原子的半徑為0.53Å，相當於多少公尺？
 8. 某游泳池的內部長、寬、高各為25.0m、10.0m、1.8m，當裝滿水時，水的體積為多少立方公尺？相當於多少公升？水的質量約為多少公斤？
 9. 九五高級無鉛汽油每公升24元，汽車能跑10公里，若以平均速率90公里／時，從台北到台中走了2小時，需花油錢多少元？
10. 太陽的直徑大約是地球直徑之109倍，地球的平均密度（
[image: image240.wmf]3

5.5g/cm

）是太陽平均密度（
[image: image241.wmf]3

1.41g/cm

）之3.9倍，則太陽的質量大約是地球的多少倍？
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